

体育中考4月举行 成绩现场打印、当场宣布

2016年南京中考最早开考的一项计分考试——体育，将于4月开始进行，如遇大雨或大气橙色预警可以推迟。中考体育满分40分，在中考成绩总分700分中占比不小。现代快报记者昨天了解到，南京市招生办下发《关于做好南京市2016年中考体育考试工作的通知》，公布南京市中考体育统一考试将于4月6日至4月19日举行，各区具体考试日程安排也出炉。

现代快报记者 黄艳

此次体育考试项目共三项，第一选项为三分钟跳绳或1000米跑（男生）、800米跑（女生）；第二选项为50米跑或立定跳远；第三选项为投掷实心球或引体向上（男生）、一分钟仰卧起坐（女生）。

统考期间教育部门将安排4组设备，相邻两区根据考试日程协商具体设备交接时间，缓考期间安排1组设备。如遇下雨或大气环境橙色预警需推迟考试时间时，以不影响可正常考试的考生为原则。

考试成绩“现场打印、当场宣布、全市通用”，检录员根据各项目组长签字

确认的成绩记录表，向考生宣布成绩。各区招生办于5月9日下载考试成绩库，初中学校下载并打印考试成绩单，发至考生。考生领到中考成绩通知单后，如对其中的体育成绩有疑问，可在规定时间内通过初中学校向区招生办申请核查。

申请病免或残免的考生，在初中学校填写《免考或缓考申请表》并出具相关证明材料。各初中学校应严格执行考生考前体检制度，对于坚持要参加考试的患病考生，需三级医院出具可以参加考试的诊断证明，方可参加考试。

南京市2016年中考体育考试日程安排表

日期	设备1组	设备2组	设备3组	设备4组
4月6日（三）	六合区	溧水区	高淳区	
4月7日（四）				
4月8日（五）				
4月9日（六）		雨花台区		
4月10日（日）				
4月11日（一）	浦口区			
4月12日（二）				
4月13日（三）		江宁区		
4月14日（四）				
4月15日（五）				
4月16日（六）	玄武区	建邺区	秦淮区	
4月17日（日）				
4月18日（一）				
4月19日（二）				
4月24日（日）	9时30分溧水区、高淳区缓考			
4月26日（二）	9时30分江宁区缓考			
4月27日（三）	9时30分浦口区缓考、15时六合区缓考			
4月28日（四）	9时原市区缓考（地点：南京市金陵中学）			

清明祭扫

600多名高一学生徒步11公里祭扫



学生捧着花束，祭奠南京大屠杀遇难同胞 通讯员 刘超 摄

快讯（通讯员 刘超 记者 黄艳）昨天下午2:35，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆（简称“江东门纪念馆”）广场上，雨花台中学高一年级675

名学生，捧着花束，祭奠在南京大屠杀中遇难的同胞。参加这次祭扫活动可以说是高一年级的必修课，他们徒步11.6公里来到这里，表达哀思。

科研发布

“人工冻结技术”为地铁和隧道排险

快讯（通讯员 谌红桃 记者 俞月花）在沿江沿海地带，地层含水量大，隧道施工时常发生冒水险情。如何排险成为难题。现代快报记者获悉，南京林业大学杨平教授团队研发出一套“人工冻结技术”，为长三角地区27条地铁和隧道快速排险，直接挽回经济损失和产生间接效益32.74亿元。目前，这项技术获教育部科技进步二等奖。

“地下施工出现涌沙冒水险情时，采用液氮人工冻结法，相对传统盐水冻结方法，能更快更安全地形成止水屏障，排除险情。”杨平介绍，液氮人工冻结法止水只需20天，而盐水冻结法一般要60天，单从时间上就缩短了三分之二。此外，这种冻结技术强度很高，一般能使地层达到零下100多℃，而盐水冻结的温度一般只能达零下30℃。

人防

今年将发放超12.7万个应急救援包

快报讯（记者 杨菲菲）昨天，南京市2016年人防工作会议召开，人防办带来了许多与市民生活息息相关的好消息。今年将发放超过12.7万个应急救援包，其中主城六区的发放数量将从2015年的6万个增加到10万个。而为了让市民过个清爽的夏天，市人防办今年将继续开放人防工程作为纳凉点，今年将新增开放位于广州路上的菠萝山人防工程，目前该人防工程正在装修升级。

此外，市人防还积极推进地铁换乘中心

停车场建设。今年，一号线竹山路站，二号线金马路站、经天路站，三号线柳洲东路站都被纳入了换乘停车场建设范围，其中经天路停车场力争年底开建。

备受关注的长江路德基广场地下过街通道终于步入正轨。相关人士透露，预计今年七八月份正式开工建设，按照计划，将于年底前完成长江路地下过街通道人防主体工程并恢复路面。值得一提的是，该过街通道内还将建设一个防空防灾教育体验馆。

教育

鼓楼滨江地区将引入汇文中学分校

快报讯（记者 马乐乐）除了力小、拉小和树人，鼓楼滨江地区又迎来了学区利好。鼓楼区相关人士昨天透露，汇文中学将到鼓楼滨江开办分校。

鼓楼区副区长沈吉鸿昨天在鼓楼滨江片区发展趋势研讨会上表示，继拉小、力小和

树人之后，汇文中学也将到鼓楼滨江开办分校。今年1月份，鼓楼区教育局确认，鼓楼滨江地区将名校分校云集，其中，树人学校将在世茂滨江配建初中分校，力学小学将在世茂滨江配建分校，拉萨路小学设立方兴小学分校，这三个分校的规模都是36班。

出行

526路公交将开通，采取满员越站运营

快报讯（通讯员 许兵 记者 邓月）从4月2日（周六）起，扬子公交新辟公交526路。526路由六合北站至迈皋桥广场往返运行。途经路段：方州路、延安北路、园林东路、机场东路、雄州东路、六合大道、雍六高速、宁洛高速、栖霞大道、和燕路。526路开通后520路区间不再运营。

同时，开通521路高峰巴士，由葛塘广场

西至迈皋桥广场往返运行。途经葛关路、扬村一路、平顶山路、新华东路、宁洛高速、栖霞大道、和燕路。服务时间为葛塘广场西6:00—9:40,15:00—18:40；迈皋桥广场6:50—10:30,15:50—19:30。

两条线路均采取满员越站的方式运营，车辆满员越站时，在车辆前部明显位置处标有“满员越站”字样。

作为家长，你做到“幼小衔接”没？

周五第二场幼小衔接讲座开讲，拨打96060预约报名

为了帮助孩子适应从幼儿园学前儿童到小学生角色的转变，现代快报联合力学堂教育举办了“要当小学生啦——现代快报幼小衔接生涯规划公益”活动。上周五首场讲座，我们邀请了芳草园小学特级教师刘桂芹，她结合自己从教多年的经验，从专注力的培养、作业习惯、家校沟通等方面与100多位家长做了精彩分享。如果你错过了这场讲座，那本周五还有一场幼小衔接的讲座你可以来参加，南京游府西街小学教导主任宁景位将与广大家长分享成为合格家长的独家秘笈，还等什么？赶快拨打现代快报热线96060报名参加吧。

精彩回顾

入学前：专注力的培养是当务之急

在进入小学前家长要做哪些前期准备呢？芳草园小学特级教师刘桂芹建议，对孩子进行静气和定力等专注力的培养训练是当务之急，这可以通过阅读、书法、绘画、围棋等方法进行训练，或者学写自己的名字、家庭住址和阿拉伯数字，主要目的是让孩子静下来，坐得住。另外，有意识训练孩子和小学作息时间同步，带孩子走一走从家到学校的路线，有可能的话带孩子到学校里看看小学校园，让孩子对校园环境有个熟悉、认识、喜爱的过程。当然安全教育、规则意识、职责教育在暑假可同时进行。

入学后：及时与老师沟通，培养好作业习惯

等孩子正式进了学校，就要积极主动和老师多沟通交流，了解孩子在校的情况。“有的家长觉得自己孩子学习不好，不好意思见

老师，有的是怕打扰老师，其实都是不对的。”刘老师以自己多年的工作经验介绍，她发现越是优秀的孩子，家长越是喜欢主动找老师交流。但是要注意与老师交流的方式方法，“比如在和老师沟通前，先用本子把孩子在家里的表现和想要问的问题写下来，最后老师反馈的信息也记下来，这样做就很有针对性和有效性。在这里需要注意的是，家长切忌太能聊了太上心了，事无巨细地与老师沟通，也会引起老师的反感。”

在做好家校沟通的基础上，帮孩子养成好的作业习惯是非常关键的。要和孩子约好，每天放学之后做完作业再玩，避免有的孩子放学了先玩，等玩累了哈欠连天的时候才想起作业没做。“孩子做作业时，为避免孩子磨蹭，可以采取‘计时限时’的方法，家长坐到他的后面，孩子遇到不会做的题目，家长让孩子先独立思考自主探索问题答案，实在有困难的家长再在思路方法上点拨一下。”

● ● ● 下期预告 第二场幼小衔接讲座周五开讲，快来报名参加

主题：比起孩子，家长更需要“幼小衔接”

主讲老师：游府西街小学教导主任 宁景位

时间：4月1日（周五）19:00—20:00

地点：洪武北路55号现代快报8楼会议室

精彩观点：相较于孩子，家长更需要进行衔接。孩子处在幼小衔接阶段时，家长学会调整心态，积极与孩子进行沟通，宁老师现场为大家支招！

第一种家长属于放任型：大多工作比较繁忙，无暇顾及孩子的教育问题，完全将此事托付给家中老人，另一部分则对教育方式及方法不甚了解，于是任由孩子自行发展。

第二种家长是焦虑型：他们大多为70后、80后独生子女，当下一代处在幼小衔接阶段时，家长担忧难以避免，而这类人可能因为缺乏经验或“无处取经”，于无形之中给自己施加过大压力，并将部分不良情绪转移给孩子，紧张的家庭氛围同样于孩子无益。

第三种家长为主动型：他们的一个特点就是主动沟通，当孩子面临难题时，他们会适时介入并适当引导，同时与老师保持紧密联系。

参与方式：

1. 电话报名：现代快报热线电话96060

2.QQ群：332397537(南京幼小衔接)